

国资委、财政部发布通知 2019年起—— 国企家属区“三供一业”自行承担

本报讯 昨天,国务院办公厅转发国务院国资委、财政部关于国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作指导意见的通知。记者了解到,2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”(供水、供电、供热/供气及物业管理)承担相关费用。

2019年起国企将不负担“三供一业”

据记者了解,目前很多职工家属区的暖气费、物业费等相关费用都还是由单位负担。相比商品房而言,有的单位职工居住成本微乎其微。

国务院办公厅近日转发国务院国资委、财政部关于国有企业职工家属区“三供一业”分离移交

工作指导意见的通知。通知显示,今年开始,将在全国全面推进国有企业(含中央企业和地方国有企业)职工家属区“三供一业”分离移交工作,对相关设备设施进行必要的维修改造,达到城市基础设施的平均水平,分户设表、按户收费,交由专业化企业或机构实行社会化管理,2018年年底前基本完成。

同时,从2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。分离移交工作的责任主体是企业,移交企业和接收单位要根据“三供一业”设备设施的现状,共同协商维修改造标准及组织实施方案等事项,确保工作有效衔接。

通知还要求,国有企业不得

在工资福利外对职工家属区“三供一业”进行补贴。

可由物业公司接管

通知指出,国有企业职工家属区的物业管理可由国有物业管理公司接收,也可由当地政府指定有关单位接收,支持实力强、信誉好的国有物业管理公司跨地区接收移交企业的物业管理职能。已经进行过房改的职工家属区,也可在当地政府指导下,由业主大会市场化选聘物业管理机构,或者实行业主自我管理。

在人员安置方面,通知要求,移交“三供一业”涉及的从业人员,原则上按照地级以上地方人民政府制定的政策标准接收安置,按照有关政策无法接收的人

员由移交企业妥善安置。

分离移交费用由企业和政府共同分担

通知明确,分离移交费用由企业和政府共同分担。中央企业的分离移交费用由中央财政(国有资本经营预算)补助50%,中央企业集团公司及移交企业的主管企业承担比例不低于30%,其余部分由移交企业自身承担。

地方国有企业分离移交费用由地方人民政府明确解决办法。其中1998年1月1日以后中央下放地方的煤炭、有色金属、军工等企业(含政策性破产企业)分离移交费用由中央财政给予适当补助,具体办法由财政部另行制定。

(法晚)

中铝河南分公司发生事故 已致4死9伤

据新华社郑州6月22日电 记者从河南省安监局获悉,6月22日16时50分,中铝河南分公司氧化铝厂发生槽顶坠落事故。目前已致4人死亡,2人重伤,7人轻伤。

油价或迎年内首度“搁浅”

据新华社北京6月22日电 国内汽、柴油价格“五连涨”或将落空。6月23日是成品油调价“窗口”。市场预测,由于本调价周期内国际原油平均价格水平整体略微走低,但下降幅度很小,国内汽、柴油价格调整或将迎来年内首度“搁浅”。

新华社石油价格系统22日发布的数据显示,6月21日一揽子原油平均价格变化率为0.41%。据此测算,本轮汽柴油调价将因幅度不足每吨50元而搁浅。

国家发改委价格监测中心表示,总体上对今年后期油价走势判断没有变化,油价将在每桶40美元至60美元较大区间内震荡波动,价格中枢将在每桶50美元左右。

第一批国家级医养结合试点单位确定

据新华社北京6月22日电 记者22日从民政部获悉,经各省(区、市)卫生计生部门和民政部门推荐,北京市东城区等50个市(区)成为第一批国家级医养结合试点单位。

要求在2016年底前,每省份至少启动1个省级试点。

国土部挂牌督办 4起违法违规案 涉晋陕豫黔4省

本报讯 昨天,国土部召开新闻发布会,国土部执法监察局副局长岳晓武表示,国土部决定在6·25全国“土地日”前公开挂牌督办4起违法违规案件。

分别是山西省晋中市政府违法批准征收、使用土地建植森林物园案;陕西省渭南市大荔畅享田园现代农业有限公司违法占地案;河南省中原高速公路股份有限公司新登分公司违法占地案;贵州省安顺市紫云自治县产业园区经营投资开发建设有限公司违法占地案。

调查处理的意见在7月31日之前报部。(人民)

安徽省商务厅原厅长受审: 造成国家损失 15亿余元

据新华社合肥6月22日电 6月21日,安徽省商务厅原厅长曹勇涉嫌受贿、滥用职权一案在滁州市中级人民法院开庭审理。曹勇被指控在任淮南市长期间,利用职务之便受贿人民币2147万余元,为他人谋取利益。并滥用职权同意违规退还土地出让金17亿余元,造成15亿余元至今未能追回。

现年51岁的曹勇曾任安徽省淮南市长,案发前任安徽省商务厅党组书记、厅长。法庭择期宣判。



长征七号垂直转运至发射区

昨天,长征七号运载火箭在垂直转运过程中。

当日,承载着长征七号运载火箭与搭载载荷组合体的活动发射平台,从海南文昌航天发射场的垂直总装测试厂房驶出,平稳行驶约3小时后,安全转运至发射塔架。长征七号运载火箭计划6月25日至29日择机发射,执行首次飞行试验任务。

新华社发

《2016 新媒体蓝皮书》发布: 微信成谣言传播机 手机网民破6亿

本报讯 中国社会科学院新闻与传播研究所与社会科学文献出版社6月21日在京共同发布《2016 新媒体蓝皮书》。蓝皮书指出,2015年国家“互联网+”行动计划实施以来,互联网进一步深度嵌入我国政治经济和社会民生,已经成为经济增长的新引擎。

手机网民破6亿

截至2015年底,我国网民规模达6.88亿人,手机网民达6.2亿人,网民中使用手机上网的人群占比提升至90.1%。据工信部数据显示,截至2015年底,我国4G用户3.86亿个,全年新增2.89亿个。

电子商务交易额破20万亿

网站达423万家,中国国家顶级域名“.cn”注册保有量居全球第一位,电子商务交易额突破20万亿元,网络经济以30%以上的速度发展。

60%谣言来自微信

蓝皮书认为,随着使用频率的增加,微信正在成为谣言传播的主渠道,需要引起警惕。

截至2015年底,微信的月活跃用户数达6.97亿。《2016 新媒体蓝皮书》调查发现,在谣言的传播渠道中,受访者遇到疑似谣言最多的60.6%在微信上,远远高于微博的15.2%和论坛贴吧的21.6%。

谣言三大类:健康养生、食品安全、人身安全

蓝皮书调查发现,最常见的谣言有:健康养生类、食品安全类和人身安全类。这三类谣言都与人们的安全健康相关,也最具欺骗性。

对于十分重要但是真伪难辨的信息,70.3%的受访者都表示“宁可信其有”,这正是谣言能发挥作用的土壤。

男性网民对谣言识别能力强于女性

蓝皮书课题组还通过问卷调查发现,识别谣言的能力与性别有关,男性识别谣言的得分显著

高于女性。男性与女性受访者在受教育程度、阶层上无显著差异,男性的年龄层稍微高于女性。

调查还显示,当遇到自己无法判断的信息时,人们主要求助于网络(86.2%),搜索查找相关资料,寻求亲友帮忙占56.5%,说明网络上虽然存在谣言,但也为人们识别谣言弄清真相提供了帮助。

逾九成网民通过手机看新闻

蓝皮书的调查显示,93.5%的人平时通过手机获取新闻信息,而在使用频率上,77.4%的受访者几乎每天通过手机获取新闻信息,17.8%的人一周多次通过手机获取新闻信息。手机已经成为重要的新闻信息获取平台。(央视)